



Нашей школе 55!.. Самолёт "Н-19"

Общешкольная газета МБОУ СОШ №19 2 (143) октябрь, 2022 г



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

К нам октябрь в окна постучался...

Прекрасная пора осени роли учителей, а учителя — продолжаете, идёт второй месяц — октябрь. Произошли существенные изменения: властвовать начали холодные ветра, идут частые дожди, температура падает ниже нуля, временами выпадает снег.

Мы осенью подарим поздравление Учителям — признанье и почёт. Ведь по дороге знаний и умений, Бесспорно, педагог детей ведёт. Вам пожелать хотим мы вдохновения И интересных творческих идей, Чтоб дети вас любили, без сомнения, Ведь нет работы лучше и трудней.

«Быстро тает октябрьский день — не привязать за плетень», но несмотря на это, все дни наполняются событиями, которые разбавляют то унылое настроение, на которое провозирует «тусклая» погода.

Школьники потихоньку втягиваются в учебные будни и с удовольствием участвуют в различных мероприятиях. Первым праздником Октября стал любимый День учителя. Ученики смогли почувствовать себя в

Наконец, в связи со снятием ограничений на общественные мероприятия, учащиеся спустя три года вновь приняли участие в «Стартинах»! На них жюри выявило, кто самый оригинальный, музыкальный, а главное — танцевальный класс.

Но проходят не только творческие соревнования, но и учебные. В октябре завершился школьный этап Всероссийских олимпиад, о победителях и призёрах которого, мы расскажем в следующих выпусках.

Кроме школьного времяпрепровождения очень важен досуг. Дети посещают кинотеатры, театры по Пушкинской карте.

Но всё же лучшие концерты проходят в школе номер 19, а самый лучший концерт — Юбилейный. ,



Моя школа

Юбилейный концерт



На вот-вот прошедшем концерте, посвящённом 55-летию школы, выступили все учащиеся от мала до велика — с 1 по 11 класс, учителя, родители.

Каждый подготовил и презентовал что-то своё. Например, учащиеся 3-х классов поставили сценку, пятиклассники решили спеть песню, десятиклассницы станцевали, а наши 11-классники вообще отсняли юмористический видеоролик "Школа глазами учеников".

Но всё-таки всех удивило поздравление учителей, это была не просто подготовленная красивая речь, они спели песню!

Все выступили замечательно и подарили друг другу заряд на дальнейшую работу и хорошее настроение.

Ревина Маргарита, 10 Т



**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ****Винокурова****Наталья Геннадьевна****учитель истории и обществознания**

МБОУ «СОШ №19 города Новоалтайска Алтайского края».

Руководитель школьного методического объединения учителей истории, член регионального Клуба "Обществознание: Экономика для просвещения".

Наталья Геннадьевна в 2022 году отмечает юбилей — 25 лет педагогической деятельности. И все эти годы она работает в нашей школе.

Вот что рассказала нам Наталья Геннадьевна о себе:



«Вся моя педагогическая деятельность связана с нашей школой. Именно сюда я пришла работать после окончания исторического факультета Барнаульского педагогического университета в августе 1997 года учителем истории и обществознания. Мечтала ли я в детстве стать учителем? Скорее всего, да. Большую роль в выборе профессии сыграла мама. Она у меня учитель.

Первые годы работы в школе самые трудные. Примером для подражания стали мои учителя-наставники, профессионалы своего дела: Нелли Сергеевна Сергиенко, Альбина Ивановна Малькова, Лариса Петровна Юрман. Как молодому специалисту, они оказывали мне методическую помощь в подготовке к урокам, к внеклассным и воспитательным мероприятиям. Их энергичность, оптимизм, жизнерадостность, любовь к своей профессии и школе помогали мне делать первые шаги в профессии учителя.

Я люблю учиться, а работа педагога дает такую возможность. Это задает новый ритм жизни не только на уроке. Ведь если на миг остановишься, то останешься далеко позади. Современные требования к уровню образования современного человека ставят перед учителем цель – постоянно овладевать новыми знаниями. Есть чему поучиться у современных школьников. Многие ребята с интересом овладевают знаниями, активно участвуют в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях. Ежегодно учащиеся становятся победителями и призерами различных олимпиад и конкурсов разных уровней по истории, обществознанию, праву, МХК. За время работы в школе посчастливилось пообщаться со многими талантливыми детьми, которые и после окончания школы радуют своими успехами.

Счастье у каждого своё, оно складывается из многих показателей. Одно из его составляющих для меня – выбранная профессия».

БЛИЦ ОПРОС*Чай или кофе?* - Кофе*Время года?* - Лето*Любимая книга?* - Маргарет Митчелл «Унесённые ветром»*Что читаете сейчас?* - Эрих Мария Ремарк «Жизнь взаимы»*Как вы проводите свободное время?* - Люблю читать, ходить в кино, театр*Ваш девиз, внутренний гимн?* - Всё в наших руках, поэтому их нельзя опускать*Какие исторические личности наиболее интересны вам и почему?* - Каждый человек, попавший на «страницы» истории, чем-нибудь да интересен*Что для Вас главное в жизни?* - Моя семья



Пушкинская карта — это программа для популяризации культурных мероприятий среди молодёжи. В 2021 году совместно с "Почта банком" правительство РФ разработало проект специального назначения в котором каждый год россиянин в возрасте от 14 до 21 будет получать на карту определённую сумму, в этом году 5 тысяч рублей, остатки с прошлого года не переносятся.

Её нельзя вывести и потратить не по назначению, карта именная, как и билеты купленные по ней. (Но если вы хотите оплатить билет в театр своей бабушке, то для справки: в некоторых театрах, например, Музкомедии, данные билетов не проверяют).

После оформления карты (а сделать это можно 2 способами — через "Почта Банк" и госуслуги) возникает резонный вопрос куда по ней сходить? В самом Новоалтайске можно посетить редкие музейные выставки, а в Барнауле выбор куда больше. В столице Алтайского края расположено 4 государственных театра:

"Алтайский краевой театр драмы имени В.М. Шукшина", где идут классические повести, часто в новом современном переосмыслении, к примеру "Ревизор" и "Мёртвые души". Так же в нём действуют сторонние проекты на малой и экспериментальной сцене "Реплики" и читки

"Алтайский государственный театр кукол «Сказка»", вопреки ожиданиям большинства зрителей показывающий не только детские спектакли, но и криминальные комедии как "Паша" и "Человек из Подольска"

"Молодёжный театр Алтая" чередующий бессмертную классику со смелыми экспериментами на ряду с "Вишнёвым садом" и "Грозой" представляющий "Бойцовский клуб" и "Сиротливый запад".

Пушкинская карта — пропуск в мир культуры и искусства

И наконец Алтайский музыкальный театр, наиболее популярный среди молодёжи, полностью оправдывает своё название, раз за разом ставя новые мюзиклы и оперетты. При этом, два спектакля были полностью созданы на сцене нашего театра. "Ползунов" несущий в себе память о великом человеке нашей родины, и, более классический - "Капитанская дочка".

Так же в Барнауле есть много музеев, экскурсий, кинотеатров и филармония. Всё это можно посетить на Пушкинскую карту.

Рябкова Виктория, 9 Б

Я воспользовалась Пушкинской картой 1 раз. Купила билет на спектакль "Хан Алтай" в театр Музкомедии. Билет оформила очень легко через приложение "Госуслуги. Культура". Мне понравилось, что я смогла выбрать любое место в зале за любую стоимость. Планирую посещать культурные мероприятия по Пушкинской карте в дальнейшем.



Миронова Василина, 9 Г

Недавно я посетила спектакль, поставленный по книге Николая Гоголя "Мертвые души". Он был не полностью по поэме, а с добавлением авторских инноваций.

Покупка билета происходила по пушкинской карте в приложении госкультура. Для входа в программу надо быть зарегистрированным на сайте и иметь подтвержденный аккаунт. Всё происходит просто: выбрал место и оплатил, после подтвердил билет пришедшим кодом.

Итак, вернёмся к спектаклю. На сцене были представлены все важные действия для раскрытия мысли произведения, абсолютно все встречи, которые важны для понимания сюжета. Могу сказать, что это настолько серьёзно проделанная работа, что я поверила абсолютно игре актёров и расплакалась у в уже самом начале(в конце тоже).

С легкостью могу сказать, что это лучшее, что я видела в жизни, особенно в сравнение с "Ромео и Джульеттой". Хочется сделать акцент на прекрасной работе дизайнера костюмов и хореографа, которые видно, что вложили все силы в этот спектакль. Всё очень хорошо сделано, предлагаю к просмотру в Алтайском Молодёжном театре им. В.Золотухина.

Дергунова Ксения, 9 Б

**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ****Мы — пятиклассники!**

Прошло 2 месяца с тех пор, как мы перешли в 5 класс. Пришло время подвести итоги. Что же изменилось с тех пор, как мы закончили начальную школу.

Было очень страшно когда мы пришли в 5 класс. Сейчас тоже самое, как и в начальной школе, только не учителя приходят к нам, а мы к ним.

Первая неделя была сложной, а всё из-за того, что мы не могли с первого раза найти кабинет. Но почему? Правильно, потому что все 4 года

сидели в одном кабинете.

В столовой теперь можно выбирать еду или еду нас. Еда стала теплее,

вкуснее и разнообразней.

Со сменкой было всё плохо: мы часто забывали и теряли свою обувь. Некоторые так и не нашли её.

Первое время мы не знали учителей и пугались их. Светлана Владимировна и Ксения Сергеевна нам больше всех помогали.

Киселёва Мария, 5 В

Как это быть в 9 классе?

Нелегко, ведь нужно сдавать экзамены. Русский, математику и два предмета по выбору. Кто-то не может решить: куда пойти учиться и какие экзамены сдавать. Но рано или поздно определяются. В день обычно 6-7 уроков и консультации. Даже на каникулах они есть. В школе дают задания по школьной программе, однако не все из них будут на экзамене, но они понадобятся на контрольных и самостоятельных работах, так как влияют на четвертную оценку, а четверные на годовые, и они должны быть как можно выше, потому что годовые оценки пойдут в аттестат. И по баллу аттестата будет больше шансов поступить в учебное заведение для получения профессии.

Девятикласснику нужно многое успевать: делать уроки, готовится к экзаменам, проводить время с семьёй и друзьями, посещать секции и кружки. И почти каждый мечтает, чтобы время замедлилось. А по утрам хочется поспать подольше.

Когда ты в выпускном классе, не верится, что скоро ты сдашь экзамены, от которых зависит твоя судьба, и что скоро сменишь учебное заведение. И даже если ты пойдёшь в 11 класс, все ровно, как сейчас, уже никогда не будет, ведь сменятся учителя, появятся новые одноклассники, новые предметы, другие экзамены и другие проблемы. Поэтому многие просто наслаждаются последним учебным годом.

Маслакова Карина, 9Б

НА ПОРОГЕ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Находясь в выпускном классе, я ощущаю грусть от того, что это последний год, который я провожу вместе со своим классом и, возможно, со своими друзьями. Мысли о поступлении и экзаменах не очень меня беспокоят. Считаю, у меня достаточно времени для хорошей подготовки к ним. Я больше переживаю за декабрьское сочинение, ведь до него осталось совсем мало времени.

Одиннадцатый класс мне представлялся более трудным, чем он есть на самом деле. Много сил отнимает подготовка к егэ, но я успеваю отдыхать и проводить время с друзьями. В какой-то мере готовиться к экзаменам по предметам, которые мне нравятся, даже интересно, поэтому подготовка меня совсем не «напрягает». Планы на будущее у меня, в целом, готовы. Они труднореализуемы, но главное, что цель есть. Теперь буду прикладывать усилия для её достижения.

Часто думаю о том, что буду скучать по школе: по учителям, одноклассникам, этой неповторимой атмосфере. С каждым годом все больше убеждаюсь в том, что таких хороших школ, как наша, мало. Уверена, мне будет очень её не хватать. Но я надеюсь, что новый жизненный этап будет еще более ярким и я полюблю учебу в университете так же сильно, как свои школьные будни.

Цигулёва Анастасия, 11 Т





Моя школа

Стартин — танцевальная школьная программа, которая проводится каждый год осенью, но из-за пандемии не проводился 2 года. В этом году эпидемиологические условия позволили провести стартин. Как же все были рады!

В каждом классе собирается команда из 8-10 человек и под музыку, которую выбрали, придумывают танцевальные движения. Команда должна соблюсти правила: иметь одинаковые элементы одежды, придумать название команды и девиз, которые будут сочетаться с танцем. Конкурс идёт по параллелям с 5 по 11 классы.

Программа Стартина очень весёлая, она помогает одноклассникам ещё больше сблизиться. Веселее всего не показывать номер уже на конкурсе, а готовить и репетировать его. В день Стартина собирается параллель классов,



капитаны команд выбирают случайный номер выступления команды. Так начинается Визитка - представление команд. После выступления каждого класса начинаются конкурсы. Они бывают разные. Каждый класс, естественно, более за свою команду. Пока жюри распределяют классы по местам или по номинациям и подписывают грамоты, ведущие конкурса играют с классами. И естественно, это танцы.

А после раздачи грамот и сладких призов участникам начинается дискотека. Где можно танцевать как в зале так и на сцене. Музыка играет разная. И можно подпевать как можно громче. Когда наступает время дискотеки, уже темно, как ночью, и танцевать еще лучше и веселее. Когда дискотека заканчивается, все грустят, но мысль о предстоящих каникулах уже греет душу, поэтому мы с радостью и с удовольствием идём отдыхать.

**Маслакова Карина, 9 Б,
участник команды «Brawl Stars»**

Стартин — танцевальный марафон



Конкурс "стартин" проводился у нас в первый раз. Когда нам сказали о "стартине", мы начали друг у друга спрашивать: "что это такое?" Учителя потом нам рассказали. Мы очень усердно трудились, но в тоже время много веселись. Было и много переживаний: мальчики чуть не отказались танцевать перед началом. Но всё прошло хорошо. Мне очень понравился конкурс!

В процессе создания танца было много смешных моментов. Сейчас я расскажу вам несколько. Когда была первая репетиция, я каталась у Лёвы на спине. Потом мы устроили "боевики", но к нам полез Матвей Кошкин, и моя подруга Маша устроила "боевики" с Матвеем. В процессе боёв с ним, она чуть не оставила шишку у него на голове. А во время создания номера мы с половиной нашей команды поссорились, и только на концерте помирились.

Мы репетировали несколько дней, состав выступающих менялся, вставляли и убирали различные акробатические номера. Уже в самом конце изменили музыку.

Создала "Нонстоп" Лиза Незлобина, она была капитаном. Музыка подбирала Алёна Ломакина, девиз - я. Алёна Шпилевая нарисовала плакат для поддержки. Наш класс почти в полном составе пришёл за нас поболеть! Позитив делали все! Маша Киселёва больше всех нас поддерживала. Лёва Попов добавлял каплю серьёзности, но в тоже время был самым весёлым. Всё получилось просто замечательно!

**Иванова
Мария, 5В,
участник команды «Нонстоп»**





ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Стартин – это очень интересное соревнование. К нему мы начали готовиться за 4 дня. Сначала не могли решить, что будем танцевать и в каком составе. В конечном итоге мы танцевали вчетвером. Танец выучили быстро.

Когда была первая репетиция на сцене, нам очень помогли ребята из 7 Д. Указали друг другу на некоторые моменты, которые нужно доработать. И вот настал день Стартина. Выяснилось, что музыку никто не скинул, после этого настроение у всех немного ухудшилось. И вот наш выход! Нам включили не ту музыку, а затем отключили её раньше!

Участие в стартине было интересным. Нам было весело! Мы команда! Хоть мы ничего и не заняли, но было здорово!

Холод Евгения, 8 В

Быть ведущими на «Стартине» — большая честь. Ведь это один из любимых праздников всех учеников, тем более он не проводился целых 2 года. И эта важная миссия выпала нам, простым ученикам, что очень приятно.

Конечно, как и перед любым выступлением, мы переживали, ладошки потели, сердце выпрыгивало. Но результат того стоил. Отдача от участников помогала справиться с волнением. И хоть не обошлось без казусов, довольными остались все.

Больше всего нам понравилось вести у девярых классов. Танцы были на профессиональном уровне, эмоции зашкаливали. Ну и, конечно, всеми любимая часть праздника — дискотека прошла на УРА. Там отождли по полной все: мы, и участники, и учителя.

За такую прекрасную возможность почувствовать все тяжести и радости ведущих хотим поблагодарить завуча по воспитательной работе Веру Владимировну Добрыгину и педагога-организатора Ларису Владимировну Похабову. И, если нам предложат провести ещё какое-либо мероприятие, мы с удовольствием поднимем руки "За"!!!

**Перевалова Александра,
Агафонов Максим, 10Т**



Команда «Люди в чёрном»

К конкурсу танцев мы с девочками очень усердно готовились и репетировали почти каждую перемену. Конечно, с начало у нас были некие разногласия, но потом мы пришли к общему мнению танцевать тиктоник.

Эта идея всем понравилась и мы стали думать какие движения будут в нашем танце, потом выбрали нужную музыку. Дома каждый учил движения, а в школе мы уже все вместе репетировали, так же мы с классом придумали кричалку. В день выступления все очень волновались, но все прошло более менее успешно, да это был не идеальный танец и были заминки с музыкой, но мы получили незабываемые эмоций, которые останутся всегда в нашей памяти.



Кислицина Екатерина, 8 В



Кроссворд «ЧАРУЕТ ОСЕНИ КРУЖЕНЬЕ...»



По горизонтали:

2. На какой праздник может и первый снег лечь?
6. С чем издавна у наших предков ассоциировался сентябрь?
7. Кто автор этих строк: «Настала осень золотая. Природа трепетна, бледна, Как жертва, пышно убрана...»
8. Что отмечали осенью многие древние цивилизации?
9. Как называется правильный строй птиц, углом или косым рядом?
10. Осенний жанр в музыке.
17. В какое время года заметно уменьшение светового дня, и постепенно понижается температура окружающей среды?
18. По сезонным явлениям смотрели на осень старожилы, да о погоде думали. Если солнце после восхода зайдёт за тучи — жди...?
19. Какое лето случается осенью?
21. Осень условно делится на 5 подсезонов. Как называют предпоследний осенний подсезон, характерной особенностью которого является листопад?
22. В каком государстве осень начинается с осеннего равноденствия и заканчивается зимним солнцестоянием?

По вертикали:

1. Как называется главная птица в строю?
3. С чем чаще всего в поэзии ассоциируется осень?
4. Листва на деревьях всё сильнее желтеет — хлорофилл прекращает свою работу. Как называют такую осень?
5. Русский художник, написавший в 1895 году пейзаж «Золотая осень».
11. Красные, оранжевые, бордовые, жёлтые листья укрыли землю. Что это?
12. То снег, то грязь, то грязь, то снег - ни колесу, ни полозу нет ходу. Что это?
13. Какое небо обычно в сентябре?
14. Легкий осенний морозец.
15. Этот месяц осени называют грязник.
16. В каком месяце отмечают праздник Осенины?
20. С кем обычно в западных культурах персонафицируется осень?
23. Что в октябре предвещает малоснежную зиму?

Газета «Самолет «Н-19» для учеников, учителей и родителей



Выпуск № 2 (143)
октябрь, 2022 г.

Редакторский состав:

Главный редактор – **Ревина Маргарита, 10 Т**
 Ответственный редактор – **К.С. Шпилева,**
 выпускающий редактор – **Т.С. Связова,**
 верстка – каб. 22

Газета изготовлена в ООО «Издательство» «Вечерний Новоалтайск», ул. Обская, д.3.
Тираж – 200 экз.